

我区技能人才达147.7万人

“金字塔”型高技能人才成长梯队形成

本报讯 (记者 裴艳)1月26日,宁夏人社厅发布消息,截至2023年年底,全区技能人才总量达147.7万人,高技能人才15.9万人。全区技能人才占就业人员的比例保持在30%以上,高技能人才占技能人才的比例稳步提高,较好满足我区产业结构优化升级需要。

宁夏人社厅相关负责人介绍,我区加强技工院校全生命周期管理制度建设,制定印发《全区技工院校管理体制改革工作方案》《宁夏技工院校设立办法》《宁夏技工院校专业设置办法》等管理制度,推动建立自治区、地级市、县(区)三级政府分级管理、行业部门各司其职、齐抓共管的技工院校管理新格局。2023年,新批技工教育专业9个、高级技工班6个、预备技师班3个,新批高级技工学校1所,技工院校招生4859人,毕业4811人、就业率为99.6%。

去年,我区组织政府补贴性职业技能培训

5.68万人,新培养高技能人才6503人。开展职业技能培训和评价专项整治,公布6家职业技能培训违规典型案例。制定印发《宁夏政府补贴性职业技能培训管理办法》,为培训机构“立规矩”,让经办部门“明职责”,促培训监管“聚合力”,助技能培训“提质效”。

此外,我区创新培育计划,提升技能人才培养“新段位”。会同自治区党委人才办制定印发《宁夏“金蓝领”示范性培育计划实施方案》,组织实施“金苗”“金匠”“金雁”“金师”“金赛”五个精品培育项目,逐步形成“金字塔”型高技能人才成长梯队。会同宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业园区管委会在山东烟台举办“宁夏六特产业”(葡萄酒)高技能人才培训班,破解我区葡萄酒产业多业联合、融合发展难题。会同宁夏文旅厅举办新业态(民宿管家)技能人才培训班,助力我区文化旅游业态转型升级。

警方公布5起 打击谣言典型案例

本报讯 (记者 吴彩华)为有效净化网络环境,公安部决定将2024年作为“打击整治网络谣言”专项行动年。宁夏公安机关快速反应、迅速行动,依法严厉打击网络谣言。1月25日,宁夏公安厅网安总队公布5起典型案例。

案例一

杨某某编造“交通事故致人死亡”谣言案

1月7日,网民杨某某在某视频平台发布交通事故致一人死亡的视频,造成恶劣影响。经查,杨某某为博流量,虚构事实发布谣言,引发平台舆论关注。目前,吴忠警方已依法对杨某某予以罚款500元的行政处罚。

案例二

马某某发布涉医负面谣言案

1月9日,网民马某某在某视频平台发布视频称“我被医院开除了,原因是我在医院开会上说,决不能让病人做不必要的检查,所以被开除,因为每个家庭赚钱都不容易”。经核实,相关内容系谣言,网民马某某无医疗系统工作经历。目前,中卫警方已依法对马某某予以罚款200元的行政处罚。

案例三

樊某某涉警负面谣言案

1月15日,网民樊某某在某视频平台直播称“海原县关庄乡有人冒充警察骗取村民30万”。经查,相关内容为蓄意编造。目前,中卫警方已依法对樊某某予以罚款200元的行政处罚。

案例四

王某甲等4人摆拍并发布“虚假送礼”谣言案

1月18日,网民王某甲、王某乙在某视频平台先后发布“给领导送‘华子’办事就是快”的视频,造成恶劣影响。经查,为博流量,王某甲、王某乙、马某某、喜某某4人故意编造低俗视频,摆拍后发布到平台。目前,石嘴山警方依法对王某甲、王某乙予以罚款500元的行政处罚,依法对马某某、喜某某予以罚款300元的行政处罚。

案例五

陈某编造“某小区杀媳妇跟情夫,然后自杀”谣言案

2023年12月27日,陈某因在某视频平台先后发布“某小区有人杀了他媳妇跟情夫,然后自杀”的视频,造成恶劣影响。经查,陈某因道听途说、出于好奇在网上发布低俗信息。鉴于陈某主观恶意不大,情节轻微,认错态度较好,石嘴山警方依法对陈某进行批评教育。

宁夏网警提醒,互联网不是法外之地,广大网民在网上发布信息、言论,应遵守法律法规,不造谣、不信谣、不传谣,共建清朗网络空间。

这5家单位存在消防安全隐患被曝光



防火监督员检查消防设施是否完备。本报记者 陈健 摄

宁夏出台办法 举报消防安全违法行为最高奖200元

本报讯 (记者 陈健)宁夏消防救援总队日前发布《消防安全违法行为举报投诉处理程序及奖励实施办法》,对举报下列违规动火动焊作业等消防安全违法行为最高奖励200元。

根据《消防安全违法行为举报投诉处理程序及奖励实施办法》,发现下列消防安全违法行为可以举报投诉:公众聚集场所未经消防安全检查合格,擅自投入使用、营业的;消防设施、器材或者消防安全标志的配置、设置不符合国家标准、行业标准,或者未保持完好有效的;损坏、挪用或者擅自拆除、停用消防设施、器材的;占用、堵塞、封闭消防车通道,妨碍消防车通行的;人员密集场所在门窗上设置影响逃生和灭火救援的障碍物的;生产、储存、经营易燃易爆危险品的场所与居住场所设置在同一建筑物内,或者未与居住场所保持安全距离的;生产、储存、经营其他物品的场所与居住场所设置在同一建筑物内,不符合国家工程建设消防技术标准的;使用不符合市场准入的、不合格的或国家明令淘汰的消防产品的;消防技术服务机构及其人员违规从业执业的;其他消防安全违法行为。

对核查属实的火灾隐患或者消防安全违法行为,可以按照50元至200元的标准予以奖励。举报投诉电话:12345。